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Inlämnade interpellationer till 
kommunfullmäktige 26 februari 2024  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade interpellationer får ställas och besvaras kommunfullmäktiges 
kommande sammanträde.  

Ärendet 
Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade interpellationerna 
och bedömer att de får ställas. 
 

Inlämnade interpellationer 

• Interpellation om företagarnas brottsutsatthet från Mattias Johansson (C) 
• Interpellation om psykisk ohälsa bland barn och unga från Ehsan Nasari (C) 
• Interpellation om trygghet på Uppsalas skolor från Christopher Lagerquist (M) 
• Interpellation om upphandling av LSS-boenden från Jennie Claesson (L) 
• Interpellation om Uppsalas näringslivsklimat från Jennie Claesson (L) 
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Interpellation om företagarnas brottsutsatthet i 
Uppsala kommun 
 

20 procent av Sveriges företag upplever att brottslighet och otrygghet påverkar dem negativt. I 

branscher som jordbruk, skogsbruk, transport och handel är siffrorna ännu högre. Uppsala 

kommun är inget undantag. Oavsett om det rör sig om dieselstölder eller butiksrån så fräter 

brottsligheten på alla de företag som lägger grunden för vårt gemensamma välstånd.   

I den revisionsrapporten Granskning av näringslivsutveckling från januari 2024 framgår att 

målet om att det ”Sker insatser i tillräcklig utsträckning utifrån nu gällande handlingsplan inom 

åtgärd 5.1, att arbeta för “trygghet och attraktivitet för näringslivet i centrum, 

stadsdelar, kransorter, på landsbygden och i verksamhetsområden” bara delvis uppfylls. 

Det konstateras nämligen att även om åtgärder har genomförts inom ramen för kommunens 

Handlingsplan för Uppsala kommun näringslivsprogram 2021–2023 så har de, enligt de resultat i 

Svensk Näringslivs enkätundersökning som ska används som indikator enligt handlingsplanen, 

”ännu inte gett önskad effekt. Resultatet har försämrats under planperioden.” Det får sägas vara 

motsatsen till att ge önskad effekt.  

 

Centerpartiet interpellerade redan 2021 om frågan om företagarnas utsatthet för brott. I svaren 

hänvisade styret då bland annat till att det kommer genomföras åtgärder som implementeringen 

av arbetssättet EST. Man menade också att den då kommande lagstiftningen om kommuners 

brottsförebyggande ansvar skulle ge ”stora möjligheter att inkludera näringslivet som en aktiv 

part”. Resultatet har alltså inte bara uteblivit. Otryggheten har i stället ökat. Minskad brottslighet 

och ökad trygghet bedöms nu som den enskilt viktigaste faktorn för ett bättre företagsklimat. 

 

Det är därför hoppingivande att revisionsrapporten konstaterar att kommunen ”är medveten 

om detta” och att kommande handlingsplan ”enligt uppgift” kommer ”innehålla åtgärder och 

indikatorer för området trygghet och attraktivitet för näringslivet.” Vad som vore än mer 

hoppingivande vore att få reda på hur dessa åtgärder ska få bättre effekt än de förra.  

 

 

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till kommunstyrelsens ordförande 
Erik Pelling (S):  

 
1. På vilket sätt har Uppsala kommun genomfört en fördjupad analys av den brottslighet 

som drabbar våra företag för att kartlägga hur den skiljer sig mellan olika branscher 
samt mellan stad och landsbygd, i syfte att få en lokal lägesbild som återspeglar 
verkligheten?  

 



Centerpartiet Uppsala 
 

2. Vilka lärdomar har man tagit från den förra handlingsplanen för 
att säkerställa ett bättre resultat framöver? 
 

3. Vilka åtgärder ämnar styret vidta för att skyndsamt öka tryggheten och minska 
brottsutsattheten för företagarna i kommunen? 

 
 
Mattias Johansson (C) 
2024-02-21 
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Interpellation om psykisk ohälsa bland barn och unga 
 
 

Psykisk ohälsa och suicid är stora folkhälsoutmaningar som har konsekvenser för både den 
enskilde, anhöriga och närstående och för samhället. Särskilt utsatta är barn och unga. Varje dag 
larmar våra skolor och socialkontor om att allt för många barn inte mår bra. Därför är det 
alarmerande att den revisionsrapport vi fick ta del av under kommunfullmäktig den 29/1 
fastslår att både utbildningsnämnden och socialnämnden inte fullt ut har säkerställt en 
ändamålsenlig styrning och inte heller en tillräcklig intern kontroll avseende arbetet mot 
psykisk ohälsa för barn och unga.  

Målen om en tydlig styrning, tillgång till kunskap och kompetens för att upptäcka och hantera 
psykisk ohälsa och att nämnderna ska tillse att aktiva åtgärder vidtas vid behov av utveckling av 
arbetet mot psykisk ohälsa uppfylls bara delvis av båda nämnderna. Målet att göra 
dokumenterade uppföljningar och analyser avseende arbetet mot psykisk ohälsa uppfylls inte 
alls av socialnämnden. 

Som en konsekvens av dessa brister riktade rapporten ett flertal rekommendationer till 
utbildningsnämnden och socialnämnden. Bland annat skulle bägge nämnderna säkerställa att 
strukturer och rutiner för samverkan följs upp, analyseras. Vidare skulle socialnämnden 
säkerställa att styrningen konkretiseras i mätbara indikatorer och att verksamhetsplanen 
innehåller en tydlig planering för när och hur åtgärder ska. Utbildningsnämnden skulle 
säkerställa att det finns krisplaner och rutiner för suicidprevention på samtliga skolor. Dessa är 
bara några av många rekommenderade åtgärder.  

Många lovvärda insatser görs redan för att främja barns och ungas psykiska hälsa Att rapporten 
behöver komma med den här typen av rekommendationer gällande styrning och uppföljning är 
däremot mycket anmärkningsvärt. 

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till kommunstyrelsen ordförande 
Erik Pelling (S): 

 
1. Hur allvarligt anser du att granskningens resultat är? 

 
2. På vilket sätt och hur snart ämnar styret genomföra de rekommenderade åtgärderna? 

 
3. Är styret beredda att vid behov skjuta till mer resurser för att vidta de åtgärder som 

krävs för att omhänderta de rekommendationer som har lämnats efter granskningen? 
 
 
 
Ehsan Nasari (C) 
2024-02-21 



Interpellation från Christopher Lagerqvist (M) om tryggheten på 

Uppsalas skolor 

En lugn och trygg arbetsmiljö för elever och skolpersonal är av yttersta vikt för att skolan ska 

bedriva undervisning och för att eleverna ska kunna ta till sig ny kunskap. 

Den 15 februari skedde ytterligare en allvarlig incident vid en av Uppsalas grundskolor där en 

elev utsattes för mordförsök.  

 

Med anledning av detta vill jag fråga utbildningsnämndens ordförande Eva Christiernin (S):  

• Vilka konkreta åtgärder vidtas för att skolan i Uppsala ska bli säker igen så att 

elevernas studiero kan säkerställas? 

 

Christopher Lagerqvist (M) 

2024-02-15 

 



Interpella�on �ll Uppsala kommunfullmäk�ge  2024-02-13 

  

Interpellation om upphandling av LSS-boenden 
 
Varje år genomför Uppsala kommun ett stort antal offentliga upphandlingar för att på ett 
effektivt sätt använda våra skattepengar samtidigt som bästa möjliga kvalitet uppnås. Ett 
exempel på detta är LSS-boenden där företag via upphandlingar har investerat, byggt och 
utvecklat LSS-boenden. 
 
Liberalerna är övertygade om att konkurrens förbättrar kvaliteten och ger oss mer för 
våra skattepengar. För oss liberaler är det också av stor vikt att ge så mycket makt som 
möjligt till den enskilde individen. 
 
Nu planerar styret att inte förnya avtalen med tolv LSS-boenden, trots att företagen inte har 
påvisat några brister. Den enda motiveringen tycks vara att de anser att kommunen kan göra 
det bättre i egen regi. Denna slutsats har dragits utan en fullständig analys. 
 
Samtidigt visar Svenskt Näringslivs årliga ranking av kommuners företagsklimat att det finns 
stora brister i Uppsala kommun vad gäller just näringslivsklimatet. I den senaste mätningen 
hamnade Uppsala kommun på plats 247 av 290. 
 
 
Mot bakgrund av ovanstående ställs följande fråga till ordförande i Uppsala Stadshus AB, 
Stefan Hanna (UP): 

• På vilket sätt främjar återtagandet av LSS-boenden företagsklimatet? 

 

Jennie Claesson (L), kommunalråd 
 

 



Interpella�on �ll Uppsala kommunfullmäk�ge  2024-02-13 

  

Interpellation om Uppsalas näringslivsklimat 
 
För att förbättra näringslivsklimatet i Uppsala och skapa en mer attraktiv plats att verka på 
behöver vi vidta kraftfulla åtgärder. Företagen är ryggraden i vår ekonomi – det är de som 
skapar arbetstillfällen och bidrar till vår välfärd. En aktiv näringslivspolitik måste därför vara 
en prioritet för alla i kommunen, inte bara för företagare och politiker.  
 
Vi behöver fler människor som väljer att starta, etablera, driva och utveckla sina företag i 
Uppsala. Det skapar inte bara arbetstillfällen utan genererar även skatteintäkter som 
finansierar vår skola, vård och omsorg.  
 
Tyvärr visar Svenskt Näringslivs årliga ranking av företagsklimatet att Uppsala kommun har 
betydande brister. I den senaste mätningen hamnade vi på plats 247 av 290, vilket är långt 
ifrån tillfredsställande. Det är av yttersta vikt att åtgärda dessa brister eftersom våra företag 
utgör en grundläggande del av Uppsalas framtid och ekonomiska välmående. Utan företagen 
stannar Uppsala. 
 
 
Mot bakgrund av ovanstående ställs följande frågor till ordförande i Uppsala Stadshus AB, 
Stefan Hanna (UP): 

● Vad är ordförande i Uppsala Stadshus AB:s analys kring varför Uppsala kommun år 
efter år faller i Svenskt Näringslivs ranking? 

● På vilket sätt avser ordförande i Uppsala Stadshus AB att bidra till ett förbättrat 
näringslivsklimat i Uppsala kommun? 

 
Jennie Claesson (L), kommunalråd  
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